

Консультация для родителей «Все о книге для старшего дошкольного возраста»

Подготовила: Настенко Ю.Н.,
воспитатель МБДОУ д/с № 88

Новый этап в литературном развитии дошкольника - это книга.

Это проявляется в понимании и внимание детей к содержанию произведения, способности и желание постигать его внутренний смысл. Возникает устойчивый интерес к книгам. От книги учится анализировать, закладывая тем фундамент культурных и нравственных ценностей. Дети стремятся поделиться с окружающими впечатлениями о прочитанном, пересказать сюжет понравившейся книги. Постоянное общение с книгой активно развивает творческие способности детей.

Книга учит размышлять над новой информацией, развивает креативность, умение думать самостоятельно. Воспринимать литературного героя в его разнообразных проявлениях (внешний вид, поступки, переживания, мысли). Эмоциональный отклик, вызываемый книгами обогащает духовный мир, готовит их к реальной жизни, помогая видеть драматическое и комическое в жизни, с юмором относиться к житейским ситуациям

История создания книг и книгопечатанье отправляет ребенка в прошлое создавая настоящие и проникая в будущее тем самым воплощает задачи приобщения детей к книге интереса к процессу чтения.

Исследования выявили - что интерес к чтению снижается. Так как современные дети больше времени проводят с гаджетами компьютерных технологий.

Семейное чтение самый главный помощник в актуальности приобщения ребенка к книгам и показатель хорошей благополучной семьи. Совместное чтение с родителем дает толчок и формирует мировоззрения ребенка и отношения между взрослым и ребенком, обсуждая моменты в литературных произведениях. Родители должны приложить максимум усилий, чтобы сформировать у детей потребность в чтении. Когда ребенок прочитает впервые, самостоятельно первую книгу, он откроет дверь в чудесный мир литературы. Хорошую детскую книгу читаем вслух, так как процесс совместного чтения способствует духовному общению родителей и детей, устанавливая взаимопонимания, близости, доверенности, сопереживанию. Они проносят утешение и могут указать выход из сложной ситуации. Книга объединяет поколения.

Достоинство книги - это огромное содержание морали. Чтение - самое доступное и полезное для интеллектуального и эмоционального-психического развития ребенка. Благодаря чтению развивается речь ребенка и увеличивается его словарный запас.

Круг детского чтения старшего дошкольника богат по составу и содержанию. Сюда входят произведения мирового фольклора, классическая русская и зарубежная детская литература, а так же в круг чтения дошкольника входят произведения современных писателей всего мира. Этот круг постоянно пополняется новыми талантливыми именами и прекрасными детскими книжками. В наши дни созданы сборники хорошо , профессионально отобранных произведений поэзии и прозы для детей, книги для чтения, хрестоматии. Которые, помогут найти нужное произведение, дадут возможность подойти к выбору книг творчески, в соответствии с читательскими интересами детей.

Поддерживания активного тяготения старших дошкольников к книге. Решая эти задачи - следует воспитывать новые по сравнению с предшествующим периодом как способность к восприятию и пониманию произведений литературы. Развитие интереса и любви к ней - важнейшая задача воспитателя и родителя, стоящих на пороге перехода к самостоятельному чтению.